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MUNICIPIO DE DELMIRO GOUVEIA - AL

CONCURSO PUBLICO

01. ANALISTA DE CONTROLE INTERNO

Provas de Portugués, Raciocinio Lagico
e Conhecimentos Especificos

Cargo (Nivel Superior — NS): Cédigo: 01
PROVATIPO

CADERNO DE QUESTOES

@ INSTRUCOES GERAIS ]
1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
2. Antes deiniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
F e da Folha de Respostas de questdes objetivas.
3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.
4. 0O tempo disponivel para esta prova é de 2 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
N tempo. Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.
5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.
7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
< 8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
— Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
LlJ LlJ escolhida, conforme modelo:
A B C D E
o> 1
D 9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
O marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
— O transcrita.
n_ LD 10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.
U O 11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.
— m 12. Nao sera. permitida qualquer espeue'de consulta. o
13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Z — Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.
D E 14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
E —I sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
LIJ 15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).
Q Boa Prova!
y 4 \. J
r N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
e N
FUNDEPES .

Delmiro Gouveia/AL, 17 de janeiro de 2016.

@com:'vé

| UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS J
Vocé confia no resultado!
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PORTUGUES

QUESTAO 01

[...] Néo é dificil identificar verdadeiros lideres dentro da
organizagdo: basta olhar se existe respeito e transparéncia nas
relagbes dos principais executivos com seus funcionarios,
clientes, fornecedores e com a comunidade. Mais do que entregar
resultados e preparar a empresa para superar dificuldades, um
executivo deve ser fonte de inspiracdo para as pessoas que vao
ajuda-lo nas tarefas dificeis e na misséo de atravessar uma crise.

[..]

VOCE RH - Edigao 40. out./nov. 2015.
O pronome pessoal obliquo destacado no texto
A) somente podera ficar apds o verbo no infinitivo.
B) n&o podera ocupar posi¢cao no meio da locugéo verbal.

C) ndo podera ocupar, nesse contexto, outras posi¢ées além da
énclise.

D) poderiaestar antes do verbo auxiliar, umavez que existe uma
justificativa para proclise.

E) n&o deveria estar depois do verbo no infinitivo, ja que existe
uma justificativa para proéclise.

QUESTAO 02

VOCE VAT COMER AsFALTO | OTIMO. ESTOU MORTO.
NO QUINTO PEREODO, /
BABACA. FIQUE ESPERTO

ENTENDEU.,

f""\.\‘
e iy

QUINTO PERIODO -
“ESTUDO EM ESTADO DE

AMEACA TERRORISTA.”

Disponivel em: <https://www.google com.br/>. Acesso em: 28 nov. 2015.

A partir da leitura das falas dos personagens na tirinha, dadas as
afirmativas abaixo,

I. No primeiro quadrinho, na fala: “Vocé vai comer_asfalto  no
quinto periodo...” a expresséo sublinhada foi empregada em
sentido metaforico.

II. O sentido dado a expresséo “vai comer asfalto” (1° quadrinho)
€ negativo, uma vez que se usou o sentido figurado para dizer
que o personagem Calvin vai passar por “maus pedagos” no
quinto periodo.

Ill. O efeito de humor da tirinha é conferido pelo emprego da
denotacao.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

Prova tipo 4

A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.
D) llelll, apenas.
E) Lllell.

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 03

Outras virdo

As tragédias acontecem sempre: avidbes caem, “titanics”
afundam, mas sempre ha uma tragédia ndo percebida entre nos,
melhor, uma série de erros ndo anunciados que acabam
desembocando na catastrofe de Santa Maria . Uma das piores do
mundo. Mais um horror talvez evitavel. Mas o defeito principal do
Pais talvez seja a displicéncia, irmé da eterna incompeténcia que
nos aflige desde a coldnia_. Sdo as tragédias em gestacao .

[.]

JABOR, Arnaldo. Estad&o. S&o Paulo. 29 jan. 2013.

Respectivamente, qual a adequada classificagdo dos adjuntos
adverbiais destacados no texto?

A) Lugar, causa, lugar.

B) Lugar, tempo, modo.

C) Lugar, concessao, modo.

D) Tempo, condigdo, modo.

E) Concesséo, tempo, concessao.

QUESTAO 04

0 QUE VOCE FARIA SE
EU DERRUBASSE TUDO
. 15507

PROVAVELMENTE
NADA NO MOMENTO...

IRMAOS MAIS NOVOS
APRENDEM A PENSAR

MAS APOS ALGUNS ANOS,
DEPQIS QUE VOCE
CASASSE E SEU MARIDO
ME PEDISSE PARA SER
AVALISTA DE UMA NOVA
CASA PARA VOCES DOIsS,
U RECUSARIA!

ou|' S1BDIpUAS BImyBa palun ¥esl B

Disponivel em: <https://abobrinhaecia.wordpress.com/category/charlie-brown/>. Acesso em: 27 nov. 2015.

Dadas as afirmativas a propoésito dos mecanismos linguisticos
presentes nos quadrinhos,

I. As formas verbais derrubasse _ (primeiro quadrinho), casasse
e pedisse_(terceiro quadrinho) estdo empregadas no pretérito
imperfeito do modo subjuntivo, manifestando certa incerteza
por parte dos personagens em relacdo a ameaca.

Il. O vocabulo provavelmente (segundo quadrinho) apresenta-
se como modalizador valorativo, uma vez que expressa certa
incerteza por parte do personagem em relacao a ideia que
esti sendo mostrada.

Ill. O terceiro quadrinho contrapde a ideia do segundo, ja que é
introduzido por conectivo de contraste, representado pela
conjungéo adversativa mas.

IV. Ao empregar um reforco intensificador, o advérbio mais
(Ultimo quadrinho), o personagem nao se refere aos irméaos,
ele se refere aos mais novos , enfatizando assim a ideia
exposta.

verifica-se que estao corretas
A) lell, apenas.

B) 1elll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) lllelV, apenas.

E) LILNelV.
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QUESTAO 05

DICAS PARA DEIXAR UMA BOA MARCA NA CARREIRA

A maneira como 0s outros enxergam vocé é determinan  te
para o seu sucesso profissional. Aprenda a valoriza  r sua
imagem no trabalho para crescer na empresa e no mer  cado

A autopromocgédo sempre foi um termo recheado de significado
pejorativo. Mas pouco adianta ter talento se vocé ndo souber
exibi-lo. E o que garantem especialistas em carreira. Quesitos
como reputagdo dentro da empresa, bons contatos e a maneira
como vocé exple suas conquistas séo decisivos para obter éxito.
Além disso, temos hoje uma ferramenta de avaliagéo extra: nossa
imagem online. Segundo levantamento do Linkedin (rede social
voltada para o ambiente profissional), feito com empregadores,
48% consideram que a fonte mais importante para preencher
cargos relevantes sao as redes sociais — mais que o dobro de trés
anos atras. Pesquisas mostram também que as mulheres, embora
venham ampliando seu papel de lideranga, ainda usam essa
ferramenta de maneira mais timida que os homens. [...]

MORELLI, Fernanda. Claudia. n. 11. Ano 51, nov. 2015.
Assinale a alternativa em que o termo em destaque, dentre as

oracgOes retiradas do texto, corresponde a fungdo apontada entre
parénteses.

A) “E o que garantem especialistas_ em carreira” (OBJETO
DIRETO).

B) “Mas pouco adianta ter talento se vocé nao souber exibi-lo”
(OBJETO DIRETO).

C) “..temos hoje uma ferramenta de avaliacdo extra: nossa
imagem online” (COMPLEMENTO NOMINAL).

D) “Segundo levantamento do Linkedin (rede_social voltada
para o ambiente profissional )...” (VOCATIVO).

E) “... afonte mais importante para preencher cargos relevantes
sao as redes sociais_...” (PREDICATIVO DO OBJETO).

QUESTAO 06

O olor fugaz do sexo das meninas

Adolescente é um substantivo no participio presente: um ser
que esta acontecendo. De corpo e de espirito, 0 adolescente é um
estado. Estado de qué? O segredo do adolescente esta guardado
ha séculos, no DNA da palavra adolescente, para s6 revelar-se
agora, no nosso tempo. O radical vem do verbo latino oleo, -es,
-ers, olui, que quer dizer exalar um perfume, um cheiro, recender
— bem ou mal. E a mesma raiz da palavra olor, significando aroma
sutil, fragrancia. Com a preposicao ad como prefixo tornou-se o
verbo latino adoleo, que quer dizer queimar, fazer queimar,
consumir pelo fogo em honra de um deus. Entende-se: as ervas
queimadas no altar do sacrificio exalam cheiros, perfumam,
recendem — estéo ai para isso. Podemos adiantar uma férmula: o
adolescente sera aquele que arde, que queima, que se consome
no seu proprio fogo, sacrificado aos deuses de sua idade, de sua
época. [...]

WISNIK, José Miguel. Sem receita. Sdo Paulo: Publifolha, 2004, p. 383.

No excerto “...0 adolescente serd aguele que arde, que queima,
gue se consome no seu préprio fogo ", ocorrem as figuras de
linguagem

A) metafora e anafora.

B) metéafora e anacoluto.

C) comparagéo e anafora.

D) polissindeto e metafora.

E) comparacéo e polissindeto.

Prova tipo 4

[EFUNDEPES ©@corEVE

QUESTAO 07

Estamos em uma época de evolucao do planeta, que implica
limpeza total. Repare: se antigamente mentiras permaneciam
encobertas por décadas, agora as verdades vém rapidamente a
tona e erros séo revelados. Isso acontece tanto na esfera privada
como na publica — o assunto do momento é a corrupgéo em todos
os paises, em diferentes graus e sentidos. Entdo, que tal seguir
essa vibracao e fazer a sua parte? [...]

LUCA Marcia de Claudia. n. 11. Ano 51, nov. 2015.
Se nao houvesse a presencga da virgula no trecho: “Estamos em

uma época de evolucdo do planeta, gue implica limpe __ zatotal”,
0 seu sentido seria afetado porque

A) aoracdo passaria a expressar simultaneidade.
B) aoragdo passaria a ser adverbial consecutiva.

C) ainformacéo indicaria uma fala ou comentério diante do fato
de que trata o texto.

D) faria com que a oragdo adjetiva explicativa se transformasse
numa adjetiva restritiva.

E) faria com que a oracdo adjetiva restritiva se transformasse
numa adjetiva explicativa.

QUESTAO 08
[..]

Uma equipe de pesquisadores da Universidade do Havai
(EUA) descobriu_ que rochas da ilha de Baffin, no Canada,
contém indicios de que a 4gua faz parte do planeta desde o inicio.

Essas rochas foram coletadas em 1985, de modo que os
cientistas tiveram um longo tempo para analisa-las e concluir que
h& componentes das profundezas do manto terrestre.

As rochas sao as mais primitivas ja encontradas na superficie
da Terra. Por isso, a a4gua que elas contétm é um recurso de
grande valor para estudar as origens da Terra e a procedéncia do
liquido. [...]

Disponivel em: <http://nofticias.terra.com briciencia/agua-esta-presente-desde-o-inicio-da-formacao-da-

terra-indica-novo-estudo>. Acesso em: 18 nov. 2015.
A propésito da concordancia das formas verbais destacadas no
fragmento textual, é correto afirmar que

A) sendo a forma verbal contém_ seguida do sujeito indicios ,
esta incorretamente flexionada. A forma correta seria
contém .

B) a forma verbal descobriu_ foi usada incorretamente, deveria
estar pluralizada, uma vez que o0 sujeito referente é
pesquisadores .

C) o verbo conter, sendo derivado de ter, estd corretamente
flexionado. Caso o sujeito referente estivesse singularizado,
a forma verbal mudaria para contém .

D) o verbo haver em: “...h4 componentes das profundezas do
manto terrestre”, poderia ser substituido por “existir”
flexionado na terceira pessoa do singular.

E) o verbo haver em: “...h4 componentes das profundezas do
manto terrestre”, ndo foi corretamente empregado, uma vez
gue seu emprego, nesse contexto, ocorre na forma pessoal.

17an. 2016

NS — 01. ANALISTA DE CONTROLE INTERNO



. .4Municipio de Delmiro Gouveia - Alagoas
b X 1 Concurso Publico 2016

QUESTAO 09

O mundo é um moinho

Ainda é cedo amor

Mal comecaste a conhecer a vida

Ja anuncias a hora de partida

Sem saber mesmo o rumo que iras tomar
Preste atengéo querida

Embora eu saiba que estas resolvida

Em cada esquina cai um pouco a tua vida
Em pouco tempo ndo seras mais o que és
Ouca-me bem amor

Preste atengédo, o mundo € um moinho
Vai triturar teus sonhos tao mesquinhos

Vai reduzir as ilusfes a po.

[..]

Disponivel em: <http:/www letrasdemusicas.fm/cazuza/o-mundo-e-um-moinho>.
Acesso em: 03 dez 2015.

Na letra da musica, é possivel notar, de modo mais evidente, os
aspectos expressivo e exortativo nos versos:

A) terceiro e quarto da terceira estrofe.

B) terceiro e quarto da segunda estrofe.
C) terceiro e quarto da primeira estrofe.
D) primeiro e segundo da terceira estrofe.
E) primeiro e segundo da primeira estrofe.

QUESTAO 10

Estatutos do homem

Artigo 1°: Fica decretado que agora vale a verdade, que agora
vale a vida e que de maos dadas trabalharemos todos pela vida
verdadeira.

Artigo 2°: Fica decretado que todos os dias da semana,
inclusive as tercas-feiras mais cinzentas, tém o direito a
converter-se em manhas de domingo.

Artigo 3°: Fica decretado que a partir deste instante, havera
girassbis em todas as janelas, que os girassois terdo direito a
abrir-se dentro da sombra; e que as janelas devem permanecer, 0

dia inteiro, abertas para o verde onde cresce a esperanca. [...]

MELLO, Thiago de. Estatuto do homem.
Disponivel em: <http:/www.existencialismo.org.brfjornalexistencial/estatutosdohomem.html>.
Acesso em: 10 dez 2015.

Dadas as afirmativas acerca do poema,

I. A utilizacdo da rigidez das regras em fica decretado que ¢é
desfeita em fungdo da poeticidade das imagens.

Il. O que se propde como rigor das leis  apresenta resultado
suavizado pelo ideal de uma vida mais feliz.

Ill. Em termos sintaticos, o poema apresenta periodos formados
por oracgdes subordinadas substantivas.

verifica-se esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) IIl, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.

Prova tipo 4

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 11

Arelacéo é o que (ndo) se vé

Ver ou ndo ver, eis a questao. Parece trivial, mas ndo é. Sera
que aquilo que a gente vé € mesmo aquilo que a gente vé? Ou a
gente vé ndo o que olha, mas arelagdo com aquilo que olha? Se
for assim, quando se olha alguém ou alguma coisa, olha-se
também para dentro de si mesmo. Em outras palavras, se este
argumento fizer sentido, seria legitimo afirmar que a pessoa ou o
objeto que se olha, é também — além de ser objeto ou pessoa —
um espelho para nosso espirito, nosso estado psicolégico, nossa
educacdo, valores, emocgdes, conhecimentos, compromissos
profissionais, responsabilidades sociais, posicdo na estrutura
familiar etc. Enfim, tudo aquilo que faz a gente ser o que é. Pode
parecer complicado, mas tudo vai se esclarecer quando esse
palavreado abstrato desaguar em exemplos. [...]

EINSTEN, Albert. Como vejo o mundo. Rio de Janeiro. Nova Fronteira, 1981. p. 9.
Dadas as afirmativas,

. O texto inicia-se com perguntas retoricas, ou seja,
interrogagdes que instauram o tom de discussao, de debate,
que caracteriza a dissertacdo argumentativa.

Il. O texto, por ser predominantemente descritivo, faz uso de
intensa adjetivacao.

Ill. As interrogativas, que aparecem no inicio do texto, revelam
presenca do discurso direto, marca expressiva de um texto
narrativo ficcional.

IV. HA uma construcdo textual tipica das narrativas, cuja
finalidade é expor uma historia.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L

B) lell

C) llell.
D) llelV.
E) lllelV.
QUESTAO 12

Dez perguntas de ciéncia que as criangas fazem—e  0s
adultos ndo sabem responder
H& uma pergunta basica gue a maioria dos pais teme: como
nascem os bebés? Talvez, por isso, muitos se preparam para
respondé-la anos antes de as criangas estarem preparadas para
fazé-la. Mas essa é apenas uma das milhares de davidas que
intrigam os pequenos. E quando as perguntas sdo sobre temas de
ciéncia, tecnologia, engenharia e matematica, 83% dos pais ndo
tém a mais remotaideia do que dizer, segundo uma pesquisa feita
pelo IET (Instituto de Engenharia e Tecnologia) no Reino Unido
com mais de mil pessoas com filhos de 4 a 12 anos. [...]
Disponivel em: <http://nofticias.terra.com.briciencia/>. Acesso em: 17 nov. 2015.
No periodo que introduz o fragmento textual, o vocdbulo gue em
destaque apresenta-se como um(a)

A) particula expletiva e ndo desempenha funcao sintatica.
B) pronome relativo e desempenha funcao sintatica de sujeito.

C) pronome relativo e desempenha fungéo sintatica de objeto
direto.

D) conjungdo integrante; portanto, ndo tem nenhuma funcao
sintatica.

E) conjungdo consecutiva, ja que encabeca oracéo subordinada

17an. 2016
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QUESTAO 13

Quando a natureza mata

A natureza ndo mata apenas com enchentes, deslizamentos,
terremotos e tsunamis. Mata também pelas mdos do homem, o
que é bem mais preocupante.

A natureza, da qual fazemos parte, mata com muito mais
crueldade através de nés do que através do clima ou de
movimentos da Terra, e de maneira bem mais assustadora: pois
nés pensamos enquanto prejudicamos o0 nosso semelhante.
Temos ainteng&o de atormentar, torturar, matar, mesmo que em
Varios casos seja uma consciéncia em delirio — estamos téo
drogados gue achamos graga em tudo.

LUFT, Lya. Veja, mar. 2010, v. 43, p. 24.
Assinale a alternativa correta a
constituintes do texto.

respeito dos elementos

A) O vocébulo apenas significa somente e € um reforco
intensificador, usado para enfatizar a ideia exposta.

B) O vocébulo apenas funciona como conector —
conjuncgdo subordinativa concessiva.

como

C) A expressdo articuladora mesmo_que apresenta relagéo
seméantica de concluséo.

D) O vocéabulo gue é mero expletivo, apresenta-se como palavra
de realce.

E) O advérbio bem esta sendo usado como modificador de um
verbo.

QUESTAO 14

A Microsoft ja foi um exemplo de tudo que pode dar errado no
que diz respeito a seguranga em tecnologia. Seus produtos eram
tdo infestados de vulnerabilidades que o cofundador da
companhia, Bill Gates , chegou a mandar todos os engenheiros da
Microsoft pararem de escrever novos cddigos por um més e
resolvessem gs problemas _ presentes no software ja produzido.
Nos ultimos anos, porém, a Microsoft colocou a casa em ordem .
A mudanca chegou até mesmo a impressionar especialistas como
Mikko Hypponen, chefe de pesquisa da F-Secure, empresa de
seguranga finlandesa, que costumava criticar préaticas da
Microsoft.

[..]

GAZETADE ALAGOAS, 02 de dezembro de 2015.
Em relagé@o aos termos destacados, € correto afirmar que
A) Bill Gates é sujeito.
B) os problemas € sujeito.
C) emordem é adjunto adnominal.
D) no software é complemento nominal.
E) de wulnerabilidades é complemento nominal.

QUESTAO 15

Eu ndo sou homem que recuse elogios. Amo-os; eles fazem
bem a alma e até ao corpo. As melhores digestdes da minha vida
sdo as dos jantares em que sou brindado.

Machado de Assis
Disponivel em: <http:/pensador.uol com br/autormachado_de_assis/>. Acesso em: 03 dez 2015.

O pronome destacado no texto é utilizado pelo autor para
referir-se ao(s)

A) amor pelo corpo.
B) jantares.

C) homem.

D) elogios.

E) como.

Prova tipo 4

[EFUNDEPES ©@corEVE

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Quantos prismas retos com altura 2 cm e base retangular com
arestas medindo 10 cm e 2 cm devem ser usados para preencher
completamente um cubo cujas arestas medem 10 cm?

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30

QUESTAO 17

Em uma obra, trés pedreiros trabalham da seguinte forma:
0 pedreiro X trabalha diariamente de segunda a sexta; Y trabalha as
segundas, quartas e sextas e o pedreiro Z trabalha as segundas,
tercas, quartas e sextas. Considerando que um pedreiro constroi
paredes a uma velocidade de 20 m2/dia, quantas semanas s&o
necessarias para os pedreiros construirem 5 000 m2?

A) 23
B) 21
C) 20
D) 17
E) 12

QUESTAO 18

No jogo popular “zerinho ou um” cada jogador deve apostar
zero ou um, sinalizando simultaneamente sua aposta com o0s
demais jogadores. Ganha o jogador que realizar a aposta
exclusiva, ou seja, o jogador que apostar sozinho zero ou um.
Qual a probabilidade de quatro jogadores jogarem 3 vezes
consecutivas sem que haja nenhum vencedor?

A) 50%

B) 12,5%
C) 6,25%
D) 3,05%
E) 0,024%

17an. 2016

NS — 01. ANALISTA DE CONTROLE INTERNO



. ¢Municipio de Delmiro Gouveia - Alagoas
b X 1 Concurso Publico 2016

QUESTAO 19

Qual é a sentenca equivalente a negacao da sentenca “Nenhum
objeto é eterno e toda pessoa € ingénua’?

A) Todo objeto é eterno e toda pessoa é ingénua.

B) Algum objeto é eterno ou toda pessoa € ingénua.

C) Todo objeto é eterno e nenhuma pessoa €é ingénua.
D) Todo objeto é eterno ou nenhuma pessoa € ingénua.

E) Algum objeto é eterno ou alguma pessoa ndo é ingénua.

QUESTAO 20

A tabela apresenta o nimero de estudantes de uma determinada
cidade, organizados por faixa etaria.

Cursar}do ° Cursando o Cursando o
Idade ensino . J . .
ensino médio ensino superior
fundamental
Até 12 anos 130 0 0
De13a17anos 210 130 4
De 18 a 22 anos 70 311 165
Acima de 22 5 140 80

Escolhendo aleatoriamente dois estudantes, qual a chance de que
um esteja cursando 0 ensino superior e que o outro esteja no nivel
médio e na faixa etaria de 18 a 22 anos?

A) 5,0%
B) 6,2%
C) 10%
D) 45,0%
E) 53,5%

QUESTAO 21

Considerando que os simbolos -, A, V, — e < representam a
negacdo, conjungdo, disjuncdo, condicional e bicondicional,
respectivamente, qual alternativa apresenta um par de formulas
equivalentes?

A) (A<~ B)e((A—B)A(AV-B)).
B) (AA-B)e ((AVB)«— A).

C) -(A—B)e (-A — -B).

D) —-(AAB)e (-A A-B).

E) (A—B)e (=A< B).

Prova tipo 4

[EFUNDEPES ©@corEVE

QUESTAO 22

Das afirmativas “nem todos os gatos sao bravos” e “todos os gatos
sao cacgadores” é logicamente correto inferir que

A) alguns gatos sé&o bravos.

B) nenhum cacgador € bravo.

C) alguns cagadores sao bravos.

D) nenhum gato é bravo e cacgador.
E) alguns cacadores nao séo bravos.

QUESTAO 23

Das premissas,

I. Somente os leGes sao carnivoros.
II. Alguns carnivoros gostam de dormir o dia todo.
Ill. Os homens gostam de dormir o dia todo.
pode-se inferir que
A) alguns homens sao carnivoros.
B) todos os homens sado carnivoros.
C) alguns lebes gostam de dormir o dia todo.
D) todos os ledes gostam de dormir o dia todo.
E) alguns ledes ndao gostam de dormir o dia todo.

QUESTAO 24

De quantas formas é possivel dispor as letras da palavra
DELMIRO mantendo as letras R e O sempre juntas?

A) 120
B) 720
C) 1200
D) 1440
E) 5040

QUESTAO 25

Considerando que a sequéncia (1, 1), (-2, 3), (4, 9), (-8, 27) ...
obedece a uma lei de formacgao, qual é o seu préximo termo?

A) (12, 36)
B) (12, 81)
C) (16, 36)
D) (16, 81)
E) (64,54)
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Uma empresa apresentou nos exercicios de 2012, 2013 e 2014
indices de rotagédo de valores a receber 3, 4 e 5, respectivamente.
Nessas condicfes, é correto concluir que

A) as vendas da empresa diminuiram a cada exercicio.

B) o prazo médio de recebimento das vendas diminuiu a cada
exercicio.

C) a empresa efetuou investimentos significativos no seu Ativo
Imobilizado.

D) a empresa esta negociando maiores prazos de pagamento
com seus fornecedores.

E) a empresa esta aumentando 0s prazos para seus clientes
efetuarem seus pagamentos.

QUESTAO 27
Dadas as afirmativas acerca das definicbes contidas na
Lei n° 8.666/93,

I. O Seguro-Garantia garante o fiel cumprimento das obrigacdes

assumidas por entes publicos e empresas em licitacdes e
contratos.

Il. Quando se contrata a execugao da obra ou do servi¢co por
preco certo de unidades determinadas, tem-se a empreitada
por preco unitario.

Ill. Dentre outros elementos, o Projeto Béasico, devera conter o
or¢camento detalhado do custo global da obra, fundamentado
em quantitativos de servicos e fornecimentos propriamente
avaliados.

IV. A Lei conceitua o contratante como a pessoa fisica ou juridica
signatéria de contrato com a Administracdo Publica.

verifica-se que estao corretas
A) 1elll, apenas.

B) lelV, apenas.

C) N elll, apenas.

D) llelV, apenas.

E) LILNelV.

QUESTAO 28

Dadas as afirmativas abaixo em relagcdo aos Principios de
Contabilidade (aprovados pelo Conselho Federal de Contabilidade
— CFC, por meio da Resolu¢do do CFC n° 750/1993, atualizada
pela Resolugdo CFC n° 1.282/2010),
I. O Principio da Oportunidade diz respeito ao processo de
mensuracao e apresentacdo dos componentes patrimoniais
para produzir informagdes integras e tempestivas.

Il. Os Principios da Entidade, Registro pelo Valor Original,
Atualizacdo Monetaria, Competéncia e Prudéncia séo
Principios de Contabilidade.

Ill. O Principio da Competéncia pressupfe a simultaneidade da
confrontagdo de receitas e de despesas correlatas.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) Illell.

Prova tipo 4
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QUESTAO 29

A Lei Complementar n® 101, de 04 de maio de 2000, que disciplina
normas de finangas publicas voltadas para a responsabilidade na
gestao fiscal, estabelece limites, definicdes e controles, no intuito
de manter o equilibrio fiscal em todas as esferas de governo.
Nesse contexto, é correto afirmar:

A) a previsdo orcamentaria de contrapartida é excecdo as
exigéncias elencadas na Lei para a realizagdo de
transferéncia voluntaria.

B) os valores dos contratos de terceirizagdo de mao de obra que
se referem a substituicdo de servidores e empregados
publicos serdo contabilizados como "Outras Despesas de
Pessoal".

C) a despesa total com pessoal serd apurada somando-se a
realizada no més em referéncia com as imediatamente
anteriores dentro do mesmo exercicio corrente, adotando-se
o regime de caixa.

D) por determinacéo dessa Lei Complementar, concomitante a
Constituicdo Federal do Brasil, a divida relativa a emisséo de
titulos de responsabilidade do Banco Central do Brasil sera
deduzida da divida publica consolidada da Uniéo.

E) considera-se obrigatéria de carater continuado a despesa
corrente derivada de lei, medida proviséria ou ato
administrativo normativo que fixem para o ente a obrigacao
legal de sua execucgao dentro do exercicio corrente.

QUESTAO 30

A Lei Federal n® 4.320/1964 estabelece as disposicOes gerais
acerca do controle orgamentéario nas entidades do setor publico.
Esse controle pode ser interno ou externo. A respeito do controle
interno, assinale a alternativa correta.

A) O 6rgao responsavel pelo controle interno dos entes publicos
€ o0 Tribunal de Contas.

B) O Poder Executivo é responsavel privativamente pelo controle
de legalidade dos seus 6rgaos.

C) O controle interno verifica a legalidade dos atos de execugao
orcamentaria de forma prévia, concomitante e subsequente.

D) A prestagdo de contas dos municipios é obrigatdria a cada
biénio, com excecado dos casos em que a populacao solicite
de forma oficial.

E) O orgdo responsavel pela Contabilidade devera ser

responsavel pela verificagdo dos limites de cotas semestrais
de cada unidade orgcamentaria.

QUESTAO 31

Para elaboracao do Balango Patrimonial de uma entidade do Setor
Publico, séo dadas as seguintes informacoes:

Passivo Financeiro:.....c.cceeveeuen.... RS 8.000,00
Superdvit Financeiro: ................. RS 3.000,00
Ativo Permanente: ....cccceeveeeuenne. RS 5.000,00
Passivo Real Descoberto:............ RS 10.000,00
Passivo Compensado: ................. RS 2.000,00

De acordo com os dados, o

A) Ativo Real da entidade é de R$ 11.000,00.

B) Passivo Real da entidade é de R$ 16.000,00.

C) Ativo Financeiro da entidade é de R$ 5.000,00.

D) Ativo Compensado da entidade é de R$ 3.000,00.

E) Passivo Permanente da entidade é de R$ 18.000,00.
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QUESTAO 32

As entidades do Setor Publico séo obrigadas a elaborar suas
Demonstra¢cBes Contabeis. Dentre essas demonstra¢des, esta o
Balangco Patrimonial, composto pelo Ativo Financeiro, Ativo
Permanente, Passivo Financeiro, Passivo Permanente, Saldo
Patrimonial e as Contas de Compensacao. A respeito desses
grupos do Balanco Patrimonial, assinale a alternativa correta.

A) O Ativo Permanente do Balango Patrimonial compreende os
bens, créditos e valores, cuja mobilizacdo ou alienagao
dependa de autorizacgdo legislativa.

B) Nas contas de compensacao do Balango Patrimonial serdo
registrados os bens, valores, obrigacdes e situagdes que ndo
afetem o patriménio da entidade do setor publico.

C) O Ativo Financeiro do Balango Patrimonial compreende os
créditos e valores realizaveis que necessitam de autorizagao
orcamentaria e os valores recebiveis da entidade.

D) O Passivo Pemanente do Balango Patrimonial compreende
as dividas flutuante e fundada, além de outras que podem ser
amortizadas ou resgatadas, a critério da entidade.

E) O Passivo Financeiro do Balango Patrimonial compreende as
dividas fundadas e outras cujos pagamentos necessitam de
autorizag&o or¢camentaria e os valores exigiveis alongo prazo
da entidade.

QUESTAO 33

Dadas as afirmativas sobre o Regime Diferenciado de
Contratag6es Publicas — RDC, instituido pela Lei n°® 12.462/2011,

I. No RDC, em caso de licitagdo para aquisicao de bens, a
administragdo publica podera indicar marca ou modelo, desde
que formalmente justificado, em decorréncia da necessidade
de padronizag&o do objeto.

Il. Na execucdo indireta de obras e servigos de engenharia, sera
admitido o regime de empreitada por prego unitario.

ll. E vedada a participacéo direta ou indireta nas licitagdes de
que trata esta Lei da pessoa fisica ou juridica que elaborar o
projeto basico ou executivo correspondente, com exce¢do no
caso das contratagdes integradas.

IV. Em funcdo da exclusividade do regime adotado e
especificidade do objeto do RDC, nas licitagdes disciplinadas
por esse regime nao sera admitida a participacéo de licitantes
sob a forma de consorcio.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) 1V, apenas.

C) lelll, apenas.
D) 1,1l elll, apenas.
E) LILNelV.

Prova tipo 4
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QUESTAO 34

Conforme preceitua a Resolugdo CFC n° 1.111/2007, que trata
dos Principios de Contabilidade sob a Perspectiva do Setor
Publico, o Principio do Registro pelo Valor Original determina que
0S componentes patrimoniais devam ser registrados tomando
como base de mensuragao o custo histdrico e a variagédo do custo
histérico. Na variagdo do custo historico, o valor justo é o valor
em que

A) um ativo pode ser trocado ou um passivo liquidado entre
partes que estao transacionando espontaneamente, de modo
que nenhuma delas tenha favorecimentos.

B) os efeitos da alterag&o do poder aquisitivo da moeda nacional
devem ser reconhecidos nos registros contdbeis mediante o
ajustamento da expressdo formal dos valores dos
componentes patrimoniais.

C) héo reconhecimento dos ativos e passivos pelos valores em
caixa ou equivalentes de caixa, como se os ativos fossem
adquiridos na data do Balango Patrimonial, e 0os passivos
fossem utilizados para liquidar as obrigagfes também na data
do Balango Patrimonial.

D) os ativos e passivos sdo mantidos pelos valores em caixa ou
equivalentes de caixa, 0s quais poderiam ser obtidos pela
venda em uma forma ordenada, no caso dos ativos, ou ainda
pagos para liquidar as correspondentes obrigagdes no curso
normal das operacdes da Entidade, no caso dos passivos.

E) os ativos sdo mantidos pelo valor presente, descontado do
fluxo futuro de entrada liquida de caixa que se espera seja
gerado pelo item no curso normal das opera¢8es da Entidade.
Os passivos sdo mantidos pelo valor presente, descontado do
fluxo futuro de saida liquida de caixa que se espera seja
necessario para liquidar o passivo no curso normal das
operacgdes da Entidade.

QUESTAO 35

Dadas as afirmativas acerca das Normas de Auditoria
Governamental, conforme a INTOSAI,

I. Com frequéncia, as Entidades Fiscalizadoras Superiores
realizam atividades que ndo se qualificam como auditorias no
estrito sentido da palavra, mas que contribuem para a
melhoria da administragdo, como, por exemplo, a coleta de
dados sem arealizagdo de uma analise substancial.

Il. Dado o enfoque e a estrutura que possuem algumas
Entidades Fiscalizadoras Superiores, nem todas as normas
de auditoria sdo aplicaveis a todos os aspectos da sua
atividade.

Ill. As empresas publicas ndo estéo obrigadas a prestar contas,
em fungéo da independéncia na forma de sua constitui¢cao, de
suas fungdes, do grau de autonomia e das disposicdes
avulsas em seu estatuto.

IV. O alcance da auditoria governamental engloba as auditorias
de conformidade e de desempenho.

verifica-se que estao corretas apenas

A lell.
B) lelll.
C) llelV.
D) lllelV.
E) LllelV.
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QUESTAO 36

A avaliagédo dos riscos de auditoria baseia-se em procedimentos
para a obtencéo de informagfes necessarias para essa finalidade
e evidéncias obtidas ao longo de toda a auditoria. A avaliagdo dos
riscos é antes uma questao de julgamento profissional que uma
questao passivel de mensuragéo precisa. Nesse contexto, dadas
as afirmativas,

I. Para fins das Normas de Auditoria Independente, o risco de
auditoria nao inclui o risco de que o auditor possa expressar
uma opinido de que as demonstragBes contabeis contém
distorgdo relevante quando esse ndo é o caso. Esse risco
geralmente € insignificante.

Il. O risco de controle € uma funcao da eficacia do desenho
(controles  estabelecidos), da implementacdo e da
manutencdo do controle interno pela administragdo no
tratamento dos riscos identificados que ameagam o
cumprimento dos objetivos da entidade, que sdo relevantes
para a elaboragdo das demonstra¢des contabeis da entidade.

Ill. Devido a fungéo de eficiéncia do procedimento de auditoria e
de sua aplicacéo pela entidade, o risco inerente se relaciona
com a natureza, a época e a extensdo dos procedimentos que
sdo determinados pelo auditor para reduzir o risco de
auditoria a um nivel baixo aceitavel.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.

QUESTAO 37

Uma empresa recebeu uma duplicata de um cliente no valor de
R$ 5.400,00 no dia 01/12/2015 e cobrou juros de 10% devido ao fato
de o cliente ter efetuado o pagamento em atraso. Assinale a
alternativa que indica corretamente o langcamento contabil da
operagao relativa ao recebimento da duplicata e os respectivos juros.

A) (OF=1) ¢ VTR URRRRRRRRN R$ 5.940,00
a Receita FINaNCeira......ccocueeevveeeeeeeeeeeeeeans R$ 5.940,00

B) CAIXB e eee et e e e et e e et e e e enan R$ 5.940,00
R$ 5.400,00

R$ 540,00

C) Clientes a ReCeber .......ccoveeeevieeeieeeeeeeee, R$ 5.400,00
JUros ReCEDIdOS .....cocveeeeeeee e R$ 540,00

B CAIXA eeeeeeeee et e e e R$ 5.940,00

D) R$ 5.400,00
R$ 540,00

..R$ 5.400,00

R$ 540,00

E) CAIXB e eee e e e e e e et e e et e e e enan R$ 5.400,00
Despesa COM JUIOS......ccevvreereererreeeseeenenseens R$ 540,00

a Clientes aReceber.....coocooveoveecieiieeiee, R$ 5.400,00

a Receita FINanCeira......ccocueveveeeeeeeeeeeeneeans R$ 540,00

Prova tipo 4
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QUESTAO 38

Dadas as afirmativas sobre o que estabelece a Lei n® 8.112/1990,
I. N&do se abrird novo concurso enquanto houver candidato
aprovado em concurso anterior com prazo de validade nao
expirado.
Il. A ascensdo e a transferéncia ndo sdo consideradas formas
de provimento de cargo publico.
Ill. Se julgado incapaz para o servigo publico, o readaptando sera
posto em disponibilidade.

IV. A vacancia do cargo publico ndo decorrera de transferéncia.
verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.
B) I, apenas.
C) llelV, apenas.

D) 1,1l elV, apenas.
E) LILNelV.
QUESTAO 39

O sistema contabil deve ser organizado de modo que 0s usuarios
possam ter conhecimento da composi¢céo do patriménio, seja ele
publico ou privado. Para isso, o sistema contabil deve efetuar o
correto registro da depreciacao dos ativos da entidade. Em relagéo
a depreciagdo dos ativos, assinale a alternativa correta.

A) A depreciagdo de um ativo comega quando o item estiver em
condicdes de uso.

B) A depreciagcdo cessa quando o ativo torna-se obsoleto ou é
retirado temporariamente de operagéo.

C) Os bens que foram reavaliados devem ser depreciados em
funcao da vida Util restante anterior a reavaliagdo.

D) O valor da depreciagdo, quando apurado mensalmente,
deverd ser reconhecido no Ativo Circulante da entidade.

E) Devem ser depreciados os bens de uso comum que

absorveram ou absorvem recursos publicos, considerados
tecnicamente, de vida util indeterminada.

QUESTAO 40
Considerando apenas os dados da tabela,
Titulo Valor (R$)

Recebimento do IPTU 500.000,00
Deposito em caucao 50.000,00
Transferéncia da Unido — FPM 1.600.000,00
Empréstimos/Consignados 120.000,00
Recebimento Cota parte — IPVA 420.000,00
Restos a pagar do exercicio 230.000,00

qual é o valor total de receitas extraorgcamentarias?
A) R$50.000,00

B) R$ 120.000,00

C) R$ 170.000,00

D) R$ 400.000,00

E) R$ 920.000,00
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